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Vážení a  milí čtenáři, české sklářské fi rmy 
zaměřené na ruční i  strojní výrobu užitko-
vého skla postupně zveřejňují hospodářské 
výsledky za minulý rok, které svědčí o  tom, 
že aktuálně zažíváme období konjunktury. 
Pozoruhodné je to především v oblasti výro-
by skla na automatických linkách, kde je svě-
tová konkurence extrémně silná. Přesto však 
fi rmy jako Crystalex z Nového Boru, Crystali-
te Bohemia ze Světlé nad Sázavou nebo Kava-
lierglass v Sázavě dokáží na trhu nejen obstát, 
ale dokonce expandují, a tržby každé z nich 
překračují jednu miliardu korun. Srovnáme-

-li to s  tím, že celkové roční příjmy českého 
sklářství v  oblasti užitkového skla oscilují 
kolem 5,5 miliardy Kč, připadá na tyto tři 
fi rmy více než poloviční podíl. Lifestylový-
mi médii hojně citované prognózy teoretiků 
a některých podnikatelů o tom, jak je tento 
typ výroby u  nás odsouzen k  zániku, a  bu-
doucnost je jen a pouze v ruční výrobě exklu-
zivního zboží s vyšší přidanou hodnotou, je 
proto nutné brát s notnou rezervou. 
Je výtečnou zprávou pro kondici českého 
sklářství, že si stále dokáže udržet onu světo-
vě jedinečnou pestrost nabídky, protože nena-
jdete na planetě Zemi srovnatelně velký stát, 
kde by bylo možné ze skla koupit vlastně co-
koliv, nebo si to tam nechat na zakázku vyro-
bit. Koncentrace tak početných a často velmi 
odlišných sklářských fi rem a studií na ploše 
78 886 km2 skutečně nemá obdobu. Připočí-
táme-li k tomu společnosti věnující se dalším 
typům skla i jeho zpracování (osvětlovací sklo, 
ploché a  obalové sklo, skleněná vlákna aj.) 
a  skleněné bižuterii, je až neuvěřitelné, jaké 
zázemí a  potenciál v  České republice dříme. 
Jedná se přitom o kreativní průmysl v pravém 
slova smyslu, protože důraz na inovace, ať již 
ručních nebo automatických postupů výroby 
nebo designu výrobků, je oboru vlastní a pro 
jeho zdárný rozvoj nezbytný. 
Na druhou stranu si je ale nutné uvědomit, 
že pohybují-li se roční tržby za veškeré české 
sklo kolem 50 miliard Kč, nejde o z makroe-
konomického hlediska nijak závratnou sumu 
a očekávat automatickou podporu sklářství 
ze strany státu je naivní. Chtějí-li fi rmy na 
veřejnou podporu dosáhnout, musí být velmi 
aktivní, argumentačně dobře vybavené a mít 
v  zásobě projekty, které přesahují jejich uti-
litární individuální či úzké skupinové zájmy. 
Možná by takovou vlaštovkou mohla být idea 
Křišťálového údolí, jež se aktuálně s  regio-
nálními fi rmami v čele s jabloneckou Precio-
sou rodí pod záštitou Libereckého kraje. Ale 
není to vlastně málo? Copak nelze Křišťálo-
vým údolím nazvat celý náš stát?

Skláři a keramici, prosím,
podporujte svůj časopis.

PhDr. Petr Nový
Šéfredaktor
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